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Procès-Verbal  
 

Réunion du district 03 

Rencontre hybride 

11 juin 2025 

19h 

 
 
Membres présents.es   Section locale  
Louis Mallet    10050 
Mamadou Ndiaye   10513 
Kristen Gould    10022 
Dominique Garneau   10504 
Denis Moreau    10006 
Camille Foster    10472 
Bernard Blanchet   10351 
Emilie Levac    10115 
Serigne Babacar Fall   10800 
Ericka Tabellione   10450 
Audrey Tetu-Giguère   10450 
Stephanie Leroy-Chouinard  10450 
 
 
Nathalie Rainville   Conseillère syndicale 
Jovanka Ivic    Conseillère syndicale 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Préparé par : Camille Foster    
23 juin 2025 
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1. Mot de bienvenue 
 Louis souhaite la bienvenue à tous.tes et débute la rencontre à 19h. 

 
2. Adoption de l’ordre du jour 

 Dominique propose le nouvel ordre-du-jour amendé, appuyé par Bernard. 
 Ordre-du-jour adopté à l’unanimité. 

 
3. Adoption du procès-verbal du 9 avril 2025 

 Bernard propose, appuyé par Camille. 
 Procès-verbal adopté à l’unanimité. 

 
4. Finances 

 Présentement, le compte contient 21 410.99$. 
 
5. Élection – Poste de trésorerie 

 Élections présidées par Jovanka Ivic. 
 Denis Moreau est proposé au poste de trésorerie par Bernard, appuyé par Camille. 
 Aucun autre candidat ne s’est présenté. Denis accepte le poste, élu à l’unanimité. 

 
6. Négociation 

 Pour la 1re fois de l'histoire, les tables PA et SV sont déjà en négociation et ce, avant la 
fin des conventions collectives. Ceci serait une première. 

 Les FNP ont voté pour la méthode de différent. Cela signifie que lorsque leur convention 
arrivera à échéance le 23 juin, les membres pourront aller en arbitrage au lieu de faire la 
grève. 

 Pour les contrôleurs routiers du Québec, il y a eu rejet de l'entente de principe à 53%. 
Pour le moment, aucune date de négociations n’est annoncée avec Conseil du Trésor. 

 Pour la Commission des champs bataille nationaux, leur convention sera en négociation 
cet automne. 

 Louis est allé à l'aéroport de Québec pour visiter les pompiers. Cette visite a été d’une 
durée de 2h. Ils seront en négociations sous peu. Il y aura un gros rattrapage à faire 
lorsque l’ont fait une comparaison avec les autres aéroports, tel que Montréal ainsi 
qu’avec les pompiers de la ville de Qc. 

 
7. Conseil Québécois et Dirigeants Nationaux 

 Le dernier Conseil Québécois ainsi que les Dirigeants Nationaux ont eu lieux à St-
Hyacinthe le mois dernier. 

 Il y a eu une conférence sur l’intelligence artificielle avec Dave Anctil, PhD. Davantage de 
discussions ont eu lieu sur ce qui s'en vient, avec les avantages et les inconvénients. 
Dans les inconvénients, nous pouvons constater que l’IA peut remplacer des emplois 
occuper par nos membres tout en favorisant de maintenir en place les employeurs. 

 Félicitations à Kristen Gould qui a reçu le prix de relève syndicale au Gala 
Reconnaissance. 
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 Les présidents des districts, la directrice des femmes, la directrice des jeunes et le 
directeur des groupes d’équités ont eu 8 jours de libération pour de l'action politique. 
Cela permettra de mobiliser le plus de monde possible et tenter d'avoir une plus grande 
présence de l'AFPC dans les manifestations. Le budget de ces libérations proviendra du 
comité de l'action politique et ne touche pas le budget du district. Pas nécessaire pour le 
président et doit être réévaluer l'année suivante. 

 
8. Comité d’action politique 

 Projet de loi 89 : Le droit de grève se retrouve limité. Le projet a passé sous bâillon le 31 
mai. Des recours sont présentement évalués pour limiter les dégâts de cette loi. 

 Il y aura une manifestation en support à Gaza le 14 juin. 
 Les états généraux du syndicalisme sont rendus à l’étape d’obtenir des réponses aux 

diverses questions. Nous encourageons les sections locales à questionner leur membres 
en fonction des questions préétablies. Il ne faut pas reformuler les questions. Les États 
généraux du syndicalisme 

 Il n’y a pas d’appel de boycotte de la Semaine Nationale de la Fonction Publique. 
 Il y aurait un BBQ les 17 et 18 juin à D’Estimauville et au Dalhousie. 
 Rappel amical : SVP appeler lorsque vous ne pouvez pas vous présenter à un 

événement, en faire part aux organisateurs. De cette manière, nous pouvons avoir un 
compte réel des personnes présentes aux activités. 

 
9. SST 

 Avec la chaleur estivale, il est important de rappeler aux membres de bien s’hydrater et 
de faire attention aux coups de chaleur. 

 Il y a 16 cas de CNESST en cours dans le district. 
 Le 28 avril était le jour de deuil national pour les travailleurs décédés au travail. 

Habituellement, il y a une manifestation devant le parlement à cette date. 
 
10. Éducation 

 Une formation avancée sur les obligations d’adaptation aura lieu. Les inscriptions se 
terminent le 29 août à midi. La formation aura lieu du 7 au 9 octobre à Trois-Rivières. 

 Restez à l’affût pour les demandes de formation qui auront lieu en octobre. 
 
11. Chartes directes 

 Il y aura un BBQ du STEP le 21 juin à 11h derrière le pavillon Louis-Jacques-Casault. Tous 
sont les bienvenues. 

 
12. Comité des femmes 

 La dernière rencontre du comité a été annulée. Un courriel de suivi pour les futures 
dates suivra. 

 La Marche Mondiale des Femmes sera le 18 octobre à 12h. Une grande mobilisation de 
la part de l’AFPC est souhaitée. 
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13. Comité des groupes d’équité 
 Le brunch prévu le 21 juin a été déplacé à Montréal. En effet, il n’y avait que 3 

inscriptions après 10 jours. Cependant, avec le déplacement à Montréal, l’événement 
attend maintenant 30 personnes. 

 
14. Comité des jeunes 

 Une rencontre sera tentée le 14 juin pour aller au Festival KWE. Si des jeunes membres 
veulent aller au festival KWE, mais ne peuvent pas y assister le 14 juin, le comité les 
invite à y aller et démontrer en photos qu’ils y ont assisté. Un montant de 30$ sera 
versé à tous les jeunes membres qui auront assisté. 

 Le comité a été considéré actif pour 2024 et a reçu son financement. 
 
15. Varia 

 Bénévolat à L’Auberivière : Le service est prévu en soirée et en semaine. N’hésitez pas à 
écrire à l’adresse courriel du district. 

 Retour sur l’activité de baseball : Louis s’informera pour savoir quand l’activité pourra 
être reprise. Cette fois, les noms et coordonnées des personnes qui assisteront seront 
prises afin de permettre une meilleure coordination sur place. 

 
16. Prochaine rencontre 

 Ce sera en septembre, date à déterminer. La rencontre sera en hybride. 
 
17. Levée de la rencontre 

 Proposé par Camille à 20h09 et appuyé par Dominique. 


